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AZ EFQM MODELL ÉS AZ IPAR 4.0 INTEGRÁCIÓJA: 

VEZETÉSI ÉS SZERVEZETI KIHÍVÁSOK 

Tóth Barna – Szűcs Edit 

Absztrakt: Az EFQM (European Foundation for Quality Management) modell több évtizede 

meghatározó szerepet tölt be a minőségmenedzsment (keret)rendszerek fejlesztésében és a szervezeti 

kiválóság előmozdításában. Az Ipar 4.0 megjelenése a digitális technológiák, úgy, mint a mesterséges 

intelligencia, az IoT (Internet of Things) és az automatizáció integrációját vonta maga után, ezáltal 

szignifikáns átalakulást hozott a vezetési és szervezeti struktúrákban is. A kutatás célja az EFQM 

modell és az Ipar 4.0 kapcsolatának vizsgálata, különös tekintettel arra, hogy a minőségmenedzsment 

milyen szerepet játszik a digitális transzformációban, nem eltekintve a fenntartható versenyképesség 

szempontjától, továbbá kitekintést kívántunk eszközölni a várható jövő vonatkozására, amely az Ipar 

5.0 (és a Minőség 5.0) megjelenésével várható. Az eredmények arra engednek következtetni, hogy az 

EFQM modell segíthet a szervezeteknek a technológiai kihívások kezelésében, és ezzel 

párhuzamosan képes segíteni a szervezeti rugalmasságot és az innováció ösztönzését. Az Ipar 5.0 és 

a Minőség 5.0 térnyerése során az emberközpontúság és a fenntarthatóság kiemelt prioritást fog 

élvezni mind ipari, mind nem ipari környezetben, illetve feladatokban. Az EFQM modell ebben az új 

környezetben is releváns maradhat, segítve a szervezeteket az innováció és a minőség 

összehangolására, figyelembe véve a fenntartható fejlődés megkerülhetetlenségét. 

Abstract: The EFQM (European Foundation for Quality Management) model has been pivotal for 

decades in developing quality management frameworks and promoting organizational excellence. 

The emergence of Industry 4.0 has led to the integration of digital technologies such as artificial 

intelligence, IoT (Internet of Things), and automation, bringing significant transformation to 

management and organizational structures. This research aims to examine the relationship between 

the EFQM model and Industry 4.0, with a particular focus on the role of quality management in digital 

transformation while also considering the aspect of sustainable competitiveness. Additionally, we 

sought to provide an outlook on the anticipated future developments expected with the emergence of 

Industry 5.0 (and Quality 5.0). The findings suggest that the EFQM model can support organizations 

in addressing technological challenges while simultaneously enhancing organizational flexibility and 

fostering innovation. During the expansion of Industry 5.0 and Quality 5.0, human-centricity and 

sustainability will be top priorities in both industrial and non-industrial environments and tasks. The 

EFQM model is expected to remain relevant in this evolving landscape, aiding organizations in 

aligning innovation with quality while acknowledging the inevitability of sustainable development. 
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1. Bevezetés 

Az EFQM (European Foundation for Quality Management) modell immár több mint 

három évtizede tölt be központi szerepet a minőségmenedzsment rendszerek 

előmozdításában, azáltal, hogy a kiválóság kultúráján keresztül erősíti a 

szervezeteket (Llinas–Abad, 2019). Az EFQM modell egy olyan keretrendszer 

bevezetésében és működtetésében nyújt segítséget, amelyek alkalmazásával a 

szervezetek képesek a stratégiai tervezést és a folyamatos fejlődést célzó 

teljesítményértékelés végrehajtására. Az Ipar 4.0 koncepció az ipari forradalom új 

szakaszát képviseli. A digitális technológiák, úgy, mint az IoT (Internet of Things), 
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a mesterséges intelligencia térnyerése és egyre növekvő alkalmazása, valamint az 

automatizált rendszerek integrációja immáron megkerülhetetlen a termelési és 

szervezési folyamatokban (Erro-Garcés, 2019). Ez az elsősorban technológiai 

átalakulás alapjaiban változtatja meg a hagyományosnak tekinthető vezetési 

modelleket és szervezeti struktúrákat (Kloviene–Uosyte, 2019). 

Az EFQM és az Ipar 4.0 közötti kapcsolat kiemelten fontos annak megértésében, 

hogy a minőségmenedzsment keretrendszerek hogyan tudják támogatni a digitális 

transzformációs és a fenntartható versenyképességet (Van Nguyen et al., 2023). Az 

Ipar 4.0 technológiáinak implementálása „összetettséget, mélységet ad” a 

szervezetek működéséhez, azonban új vezetési megközelítéseket és szervezeti 

átalakításokat is igényel (Medić et al., 2019). A digitális átalakulás során a 

szervezetek vezetőinek alkalmazkodniuk kell a dinamikus változó környezethez, 

ösztönözniük kell a szervezeti innovációt annak érdekében, hogy megőrizhessék a 

versenyképességüket (Kohnová et al., 2019, Abiodun et al., 2023). 

A vezetési és szervezeti struktúrák átalakítása az Ipar 4.0 kontextusában olyan 

megközelítést igényel, amely támogatja a technológiai integrációt, emellett pedig 

erősíti a kollaboratív innovációt (Li et al., 2023). Az átalakulás során a 

döntéshozatali folyamatok mindinkább a digitális eszközökre és az adatalapú 

módszerekre támaszkodnak, ezáltal hozzájárulva a szervezetek rugalmasságának és 

alkalmazkodóképességének javításához (Wang, 2023). A változásmenedzsment és a 

technológiai innováció összehangolása nagy kihívást jelent. Ennek oka az, hogy a 

digitális átalakulás jelentős hatást gyakorol a vezetési folyamatokon túl az emberi 

erőforrásokra is (Gupta–Jauhar, 2023). Ezekben, az Ipar 4.0 követelményeinek való 

megfelelésben képes támogatást nyújtani az EFQM modell, amely egy olyan 

keretrendszert biztosít, ami a minőséget és kiválóságot tekinti prioritásnak (Sony–

Naik, 2020). 

2. Anyag és módszer 

A kutatás módszertana tematikus irodalomelemzésre épült, amely célja az volt, hogy 

lehetőséget biztosítson arra, hogy a kiválasztott tudományos források alapján, 

meghatározott tématerületek mentén alakítsuk ki a fogalmi keretet, az elméleti 

kapcsolatokat és így tárjuk fel a gyakorlati összefüggéseket. Továbbá cél volt az 

egyes tanulmányok tartalmának megismerésén túl azok ismertetése, összevetése, 

valamint a közös mintázatok, kritikus pontok és az elméleti hiányosságok 

beazonosítása is. A tematikus irodalomelemzési módszer különösen alkalmas olyan 

komplex és dinamikusan fejlődő területek vizsgálatára, mint amilyen a digitális 

technológiák integrációja a minőségmenedzsment rendszerekkel. 

A releváns szakirodalom kiválasztása során a Scopus adatbázisát alkalmaztuk, 

előnyben részesítve a nyílt hozzáférésű (open access) és peer-reviewed 

publikációkat. A források az Ipar 4.0 és Ipar 5.0, az EFQM modell, valamint a 

vezetési és szervezeti struktúrák kapcsolódási pontjait vizsgálták. A kutatásunk során 

alkalmazott megközelítést alátámasztja többek között Bajic és társainak 2023-as 

kutatása, amely során az intelligens minőségmenedzsment rendszerek 

optimalizálását vizsgálták az Ipar 5.0 kontextusában (Bajic et al., 2023). További 
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megerősítésként értelmezhető Coelho és társainak, szintén 2023-as kutatása, 

amelyben az Ipar 5.0 fogalmának kialakulását vizsgálták a tematikus szakirodalmi 

elemzésen és koncepcionális megalapozásán keresztül (Coelho et al., 2023). 

3. Az EFQM modell és az Ipar 4.0 integrációja 

Napjainkban, az Ipar 4.0 „világában”, a szervezet vezetőinek kiemelkedően fontos 

az együttműködő, interdiszciplináris szemlélet alkalmazása. Segítségével a 

szervezeten belüli kölcsönhatások és a közös célok elérését tudják szorgalmazni 

(Rehman et al., 2022). A technológiák hatékony bevezetését és az összetett projektek 

lebonyolítását képes támogatni a különböző részlegek szoros együttműködése. 

Ebből kifolyólag a vezetők számára elengedhetetlen nem csupán a gyors változások 

során a tanulási kompetencia, hanem megkerülhetetlenné vált az elköteleződés a 

szakmai fejlődés irányába, annak érdekében, hogy a szervezet képes legyen lépést 

tartani a technológiai fejlődéssel (Dhanpat et al., 2020).  

Az Ipar 4.0 korszakában egyre fontosabbá válik a felelős, etikus vezetés. A 

technológiák bevezetése az automatizáció és az adatvédelem okán komoly etikai 

kérdéseket vetnek fel (Akhmedova et al., 2023). Az ipari fejlődés nem vethet gátat 

az érzelmi intelligencia és az empátia szerepvállalásának. A vezetőknek meg kell 

őrizniük az emberközpontú megközelítést, amely segíti a csapatdinamikát, annak 

megértését, valamint a motiváció fenntartását (Vrchota et al., 2020). 

3.1. Az EFQM modell és az Ipar 4.0 integrációjának kihívásai 

Míg az Ipar 4.0 alkalmazásával a digitális technológiák úgy, mint a mesterséges 

intelligencia, az IoT (Internet of things) és a nagy adatmennyiségek révén a gyártási 

és üzleti folyamatok átalakítása a cél, addig az EFQM modell segítségével a 

szervezeti kiválóság előmozdítása a prioritás (Ali et al., 2022). Az EFQM és az Ipar 

4.0 összekapcsolása jelentős kihívást jelent(het) a szervezetek vezetőinek számára, 

mivel azok alkalmazása a szervezeti kultúra és a vezetési modellek megújítását vonja 

maga után. Az átalakulás során a vezetőknek agilis és innovatív vezetési stílust 

szükséges alkalmazniuk, hiszen ezáltal lesznek képesek kezelni a digitális átalakulás 

okozta komplex helyzetet (Kemendi et al., 2022). A technológiai integráció a 

szervezet minden szintjén új kompetenciákat igényel. Nem jelent kivételt ez alól a 

vezetői szint sem, mivel ezek az eszközök a technológiai előnyökön túlmutatóan 

stratégiai előnyöket is kínálnak (Bashynska et al., 2019). 

A digitális platformok és a felhő alapú szolgáltatások alkalmazása során az 

adatok áramlása és az átlátható kommunikáció mind a különböző technológiák 

sikeres bevezetését támogatják (Alarefi, 2023, Stefanović et al., 2019). Az Ipar 4.0 

alkalmazási környezetében az EFQM modell sikeres implementálásához olyan 

vezetési modellek kialakítása válik szükségessé, amelyek által a szervezet képes 

harmonizálni az automatizáció, a mesterséges intelligencia és az emberi tényezők 

hatását, ezáltal támogatva a versenyképességet a fenntarthatóság szem elől 

tévesztése nélkül (Tolmachev et al., 2023). A vezetőknek olyan stratégiai szemléletet 

szükséges alkalmazniuk, amivel előtérbe tudják helyezni az innováció támogatását, 

valamint a digitális képzések fejlesztését (Sarwono–Bernarto, 2020). Az EFQM és 
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az Ipar 4.0 együttes alkalmazása során számos kulcsfontosságú technológiai és 

humán erőforrások közötti egyensúlyi kérdés merül fel, valamint az azokhoz 

kapcsolódó stratégiai kérdések kidolgozása, amelyek így támogatni képesek mindkét 

rendszer hatékony integrációját (Demirkesen–Tezel, 2022, Veile et al., 2020). 

3.2. Stratégiai kapcsolatok 

Az Ipar 4.0 célja, hogy a gyártási és üzleti folyamatokat korszerűsítse. A 

szervezeteknek ehhez adaptív, innovatív stratégiákat szükséges kialakítaniuk és 

alkalmazniuk napi működésük során (Marrucci et al., 2023). Az EFQM modell 

integrálása az Ipar 4.0 struktúrájába elősegítheti az alkalmazó szervezetek 

minőségügyi szemléletét és a fenntarthatóság biztosítását, valamint ezeken túl 

támogatni képes az új digitális környezethez való alkalmazkodást (Castagnoli et al., 

2022). Az EFQM keretrendszer és az Ipar 4.0 közötti kapcsolat mélyebb megértése 

segítheti a szervezeteket abban, hogy hogyan fejlesszék a szervezeti és vezetési 

stratégiáikat, továbbá miképp javítsák a digitális technológiák alkalmazásával a 

működési folyamataikat (Antony et al., 2023). Az Ipar 4.0 bevezetése önmagában 

jelentős kihívások elé állítja a szervezeteket. Különös tekintettel igaz ez az állítás a 

digitális átalakulás okozta igények technológiai és emberi erőforrások 

egyensúlyának megteremtésére (Govindan–Aranpatzis, 2023). Bizonyos szervezeti 

struktúrák és vezetési gyakorlatok hozzájárulhatnak a sikeres integrációhoz, 

valamint felkészíthetik a vállalatokat a digitális átállásra. A digitális intézmények 

(blokklánc-alapú ellenőrzési mechanizmusok, mesterséges intelligenciával 

támogatott üzleti folyamatok, intelligens szerződések, automatizált 

minőségmenedzsment rendszerek) alkalmazása mind-mind lehetővé teszik a 

termékminőség, mint cél hatékony elérését és a versenyképesség növelését 

(Solovyov et al., 2023). Az Ipar 4.0 integrációjában az intézményi elmélet 

alkalmazása mellett az emberi erőforrás menedzsment gyakorlatai játszanak 

kiemelkedő szerepet a vezetési és szervezeti stratégia kialakításában és a folyamatok 

hatékonyságának növelésében (Fogaça et al., 2022, Mahfouz et al., 2021). Ehhez 

társítva képes az EFQM modell támogatni a minőségmenedzsment és az innováció 

közötti összhang kialakítását a fenntarthatóság és a versenyképesség hosszú távú, 

stratégiai szintre emelésével és megőrzésével (León García–Madinabeitia, 2023). 

3.3. Kihívások és lehetőségek 

Az EFQM modell jelentős hatást gyakorolt a minőségmenedzsment fejlődésére és ez 

alól nem képez kivételt az Ipar 4.0 korszaka sem. Célja a szervezeti kiválóság 

támogatása a folyamatos fejlesztés és a minőségmenedzsment alapelvek 

integrálásával (Llinas–Abad, 2019). Az EFQM modell kiemelt figyelmet fordít az 

ügyfélközpontúságra, a stratégiai tervezésre a vezetői elköteleződés mellett 

(Kloviene–Uosyte, 2019). A keretrendszer segíti a szervezeteket a teljesítményük 

javításában és az Ipar 4.0 technológiai újításaihoz való alkalmazkodásban (Erro-

Garcés, 2019). Az automatizáció, a Big Data és az IoT mind-mind jelentős hatással 

vannak a szervezetek működésére, különösen az EFQM keretrendszeren keresztül, 

amely támogatja a versenyképességet és a fenntarthatóságot (Van Nguyen et al., 
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2023). Az EFQM modell alkalmazása elősegíti a szervezeti alkalmazkodást ezekhez 

az új technológiai változásokhoz (Kohnová et al., 2019). Mindezen technológiai 

újítások fenntartható versenyelőnyt biztosítanak az alkalmazó szervezetek számára 

(Abiodun et al., Li et al., 2023).  

Mindazonáltal szükséges megemlíteni azt, hogy az eltérő megközelítések 

kihívásokat is rejtenek magukban. Az EFQM emberközpontú vezetési modellje nem 

minden esetben illeszkedik az Ipar 4.0 technológiaorientált struktúrájához (Medić et 

al., 2019). A digitális kompetenciák alacsony szintje, az infrastruktúra hiánya és a 

potenciális szervezeti ellenállás további akadályokat képezhetnek (Llinas–Abad, 

2019, Erro-Garcés, 2019). Azonban a két rendszer együttes alkalmazása 

hatékonyabb termelést, optimálisabb erőforrás kihasználást eredményezhet. Ehhez 

az intelligens rendszerek és az automatizált folyamatok alkalmazása szükséges, 

ezáltal csökkentve a hibalehetőségeket egy finomhangolt működési rendszerben 

(Van Nguyen et al., 2023). Az iparágak közötti különbségek megfigyelése 

meghatározhatja az Ipar 4.0 és az EFQM integrációjának módját. A kis- és 

középvállalkozások számára az EFQM képes biztosítani a digitális megoldások 

(felhőalapú rendszerek, automatizáció) hatékony kihasználását (Marrucci et al, 2023, 

Tolmachev et al., 2023). A gyártóiparban az intelligens termelési rendszerek által 

nagy mértékben csökkenthető a hibaszám és párhuzamosan növelhető a hatékonyság 

(Vrchota et al., 2020, Veile et al., 2020), míg az egészségügyben az EFQM és a 

digitalizáció együttes alkalmazása javítja a betegellátást, az orvosi döntéshozatal 

gyorsaságát, addig a közszolgáltatások területén az adminisztrációs folyamatokat 

képes egyszerűsíteni, miközben növeli az átláthatóságot (Sony–Naik, 2020, Alarefi, 

2023). 

Az ipariági különbségek és az esettanulmányok számossága miatt nehéz 

általánosítani az implementálás kihívásaival kapcsolatban. Mind a kvalitatív, mind a 

kvantitatív módszerek kombinációja segíthet(ne) a szervezeti és technológiai 

változások mélyebb megértésében. A jelenlegi adathalmaz korlátozottsága okán az 

Ipar 4.0 gyakorlati alkalmazásának további kutatása megkerülhetetlen annak 

érdekében, hogy a vállalatok még inkább képesek legyenek kihasználni a 

technológiai innovációk nyújtotta lehetőségeket. Az Ipar 4.0 és az EFQM modell 

együttese új távlatokat nyithatna a vállalati működésben, anélkül, hogy az emberi 

tényező ne merüljön feledésbe. Igaz, hogy az iparáganként eltérő alkalmazhatóság 

és a technológiai adaptáció az emberi tényező figyelembevételével elsőre 

áthidalhatatlan akadálynak tűnik, azonban hosszú távon a versenyképesség és a 

fenntarthatóság motorja lehet. 

3.4. Vezetési és szervezeti szempontok 

Az Ipar 4.0 és az EFQM modell integrációja a szervezeti alkalmazkodás és a 

teljesítménynövelés érdekében új vezetési megközelítéseket igényelnek. A 

transzformatív vezetés támogatja az innovációt, míg az agilis vezetés elősegíti a 

gyors alkalmazkodást, csökkenti a szervezeti ellenállást, miközben növeli az 

együttműködést, az adaptív vezetés pedig képes növelni a szervezet 
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ellenállóképesség, a minőségmenedzsment sikeres működésében elengedhetetlen. 

(Sony–Naik, 2020, Rehman et al., 2022, Dhanpat et al., 2020, Vrchota et al., 2020). 

Az új technológiák bevezetése rugalmasabb struktúrát és gyors döntéshozatali 

mechanizmust igényel. A digitális készségek fejlesztése és naprakészen tartása 

kulcsfontosságú. A digitális átalakulás sikere a transzparens, támogató vezetésen 

múlik. Az emberi erőforrás menedzsment feladata és felelőssége nem csak a 

tehetségek vállalathoz való vonzása és megtartása, hanem a digitális innovációk 

alkalmazásának elősegítése is. Az EFQM és az Ipar 4.0 kombinációja így hosszú 

távon növelheti a szervezetek fenntarthatóságát és versenyképességét. 

3.5. Ipar 5.0 

Az Ipar 1.0-tól az Ipar 5.0-ig tartó ipari forradalmak az elmúlt évszázadokban 

jelentős technológiai és szervezeti változásokat okoztak. Míg az Ipar 4.0 a 

digitalizáció és az automatizáció révén forradalmasította a gyártási rendszereket, az 

Ipar 5.0 az emberközpontúságra, a fenntarthatóságra és a társadalom és a technológia 

kölcsönhatásának optimalizását tűzi ki célul (Grabowska et al., 2022). Az új 

paradigma nem csupán azért fontos, hogy a hatékonyságot növelhessék a vállalatok, 

hanem a humán faktor, illetve az intelligens rendszerek közötti szinergia fokozása is 

kiemelt prioritást élvezhet (Barata–Kayser, 2023). 

Az Ipar 5.0 alappillérei az emberi munka és az egyre dinamikusabban fejlődő 

mesterséges intelligencia együttműködése, amelyek így lehetőséget adnak arra, hogy 

az egyedi igényekhez igazodó gyártást testre lehessen szabni (Coelho et al., 2023). 

Az intelligens technológiák (edge computing [adatfeldolgozás közel az 

adatforráshoz], adatoptimalizálás) gyorsabb és hatékonyabb minőségirányítást 

képesek eszközölni, amelynek az a következménye, hogy a vállalatok képesek valós 

időben reagálni a gyártási folyamatok kihívásaira, ebből következően pedig 

csökkenthetik a selejt arányát, a hulladék termelését és az energiafelhasználást, 

elősegítve a fenntarthatóságot és versenyképességet (Bajic et al., 2023, Sarkar et al., 

2024). 

Az Ipar 5.0 szerves részeként a minőségmenedzsment rendszerek is jelentős 

átalakuláson esnek át, amelyet a Quality 5.0 (Minőség 5.0) testesít meg. A Minőség 

5.0 célja nem kevesebb, mint egy proaktív minőségbiztosítási rendszer kialakítása, 

amelyben az intelligens rendszerek elsődleges célja a hibák előrejelzése és 

megelőzése, és nem csupán azok felismerése (Frick–Grudowski, 2023). Ez az új 

megközelítés és az EFQM modell - amely a szervezeti kiválóságra helyezi a 

hangsúlyt - közösen új lendületet kaphat az Ipar 5.0 kontextusában, mivel az általa 

képviselt és ösztönzött folyamatos fejlődés és adaptív szervezeti működés kiválóan 

illeszkedik a Minőség 5.0 filozófiájához (Golovianko et al., 2023). Az ipari 

vállalatok számára az Ipar 5.0 és ezáltal a Minőség 5.0 nem csupán egy technológiai 

változást jelent, hanem paradigmaváltást is. 

4. Eredmények és következtetések 

Az Ipar 4.0 bevezetése alapjaiban változtatta meg a gyártási és minőségirányítási 

rendszereket. Az adatalapú döntéshozatal, valamint a valós idejű monitoring 
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rendszerek, kiegészülve a megfelelő karbantartási folyamatokkal, képesek nagy 

mértékben csökkenteni a gyártási selejtarányt és a termelési kockázatot. Az EFQM 

modell működésének fókuszát a szervezetek kiválóságában jelölte ki, lehetőséget 

nyújtva számukra ezáltal a folyamatos fejlődés és az innováció elveinek beépítésére. 

Az ügyfélközpontúság és az adatvezérelt minőségmenedzsment összehangolása 

további versenyelőnyt eredményezhet az azt alkalmazó vállalatok számára. 

Az ipari digitalizáció alkalmazásában még gyorsabbá és precízebbé váltak a 

vállalatok, azonban ez új kihívások elé állítják a szervezeteket. Ennek leginkább 

szembetűnő aspektusa a humán tényező háttérbe szorulása. Az EFQM modell 

alkalmazása ezt a problémát képes segíteni azáltal, hogy kiemeli a dolgozói 

elégedettséget, mint mérendő paramétert, támogatja az érintettek bevonását és 

folyamatos fejlődés útjára állítja a vállalatokat, nem megfeledkezve a vállalatok 

technológia-központú működési mechanizmusáról. Az Ipar 4.0 technológiái 

(automatizáció, IoT, mesterséges intelligencia) elősegítik a hatékonyságnövelést és 

a rugalmas üzleti gondolkodásmódot, de rávilágítottak arra, hogy szükség van új 

vezetési modellek felállítására. A teljesítményértékelés és a szervezeti kiválóság 

egyensúlyának fenntartása mellett az EFQM modell ezen a téren megfelelő keretet 

biztosít a vállalatok számára. 

Az Ipar 5.0 és a Minőség 5.0 új irányt jelöl ki az ipari fejlődésben. Az edge 

computing révén a mesterséges intelligencia soha nem látott dinamikus fejlődést 

eredményez, ezáltal az ipari folyamatok még adaptívabbá és intelligensebbé 

válhatnak, míg a Minőség 5.0 a valós idejű beavatkozások és az önkorrekció 

lehetőségét adja meg a vállalatok számára. Az emberi kreativitás és az 

együttműködés meghatározó szerepet kap az ipari fejlődés új korszakában, amelyben 

az EFQM keretrendszer alkalmazása képes támogatást nyújtani a technológiai és 

humán tényezők harmonizációjában, biztosítva ezzel a fenntartható 

versenyképességet, a szervezeti kiválóságot és ezekből kifolyólag objektív adatokon 

nyugvó eredményességet is. 

A kutatás eredményei az ipari vállalatok számára különösen hasznosíthatóak, 

ott, ahol az automatizált rendszerek és a minőségirányítás integrációja közvetlenül 

hatást gyakorol a működési hatékonyságra. Az EFQM modell alkalmazásával 

lehetőség nyílik a digitális technológiák adaptív bevezetésére, anélkül, hogy le 

kellene mondani a szervezet céljainak emberközpontú fókuszáról. Egy autóipari 

beszállító – a példa kedvéért –, a modell segítségével képes strukturáltabbá tenni a 

robotizált összeszerelési sorhoz kapcsolódó teljesítménymutatók monitorozását. 

Ipari környezetben ez a szemlélet nem csupán a termelési folyamatok optimalizálását 

képes támogatni, hanem hozzá tud járulni a munkavállalói elkötelezettséghez is. A 

lean szemléletet az EFQM-alapú önértékelési workshoppal egészítik ki, így valós 

idejű, adatalapú döntéshozatal segítségével csökkennek a hibaarányok, miközben nő 

a termelékenység és fenntartható fejlődési pályán maradnak a vállalatok. A 

szervezetek számára ez a kombinált megközelítés - technológiai hatékonyság és 

szervezeti kiválóság - hosszú távú versenyelőnyt jelenthet. Az eredmények tehát nem 

csak elméleti értékkel bírnak, hanem közvetlen operatív szinten is alkalmazhatóak a 

jövő iparában. 
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